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Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 1401 Państwa Posłów Dariusza Mateckiego, Artura 
Szałabawki, Marka Gróbarczyka, Małgorzaty Golińskiej i Czesława Hoca z 13 lutego 2024 r. 
w sprawie instytucji kultury Centrum Solidarności „Stocznia” w Szczecinie, uprzejmie proszę 
o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Ad 1. Centrum Solidarności „Stocznia” w Szczecinie (dalej CSS) jest państwową instytucją 
kultury utworzoną z dniem 30 sierpnia 2023 r., której jedynym organizatorem, w rozumieniu 
Ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (Dz. U. z 2024 r. poz. 87), jest 
Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Minister KiDN finansuje działalność CSS ze 
środków części 24 budżetu państwa przeznaczonej na kulturę i ochronę dziedzictwa 
narodowego w formie dotacji podmiotowej oraz w przypadku uzasadnionego wniosku 
instytucji - dotacji celowych. W roku 2024 wysokość zaplanowanej w budżecie państwa 
dotacji podmiotowej na działalność CSS wynosi 2.000.000 zł. Dotacja podmiotowa 
przekazywana jest sukcesywnie zgodnie z harmonogramem składanym przez instytucję.

Ad 2. Zgodnie z decyzją Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, ze względu na 
ograniczone możliwości finansowania inwestycji, jaką była zaplanowana na rok 2024 i lata 
następne adaptacja budynku dawnej świetlicy Stoczni Szczecińskiej im. Adolfa Warskiego na 
potrzeby działalności CSS, w korespondencji z 19 stycznia 2024 r. (znak sprawy DDK-
WPP.0101.7.2024) Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego poinformowało 
Dyrektora CSS o konieczności odstąpienia od przyjęcia darowizny nieruchomości dawnej 
świetlicy stoczniowej od Miasta Szczecin. 

Powyższą decyzję uzasadniono negatywną oceną możliwości dalszego przekazywania przez 
Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego dotacji inwestycyjnych na ww. zadanie 
w kontekście znaczących, wcześniejszych zobowiązań wieloletnich MKiDN. Analiza budżetu 
państwa w części 24 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, zwłaszcza w obliczu 
niezwykle poważnych potrzeb w zakresie środków inwestycyjnych, nie pozwala w chwili 
obecnej na przyjęcie kolejnych zobowiązań przez instytucje kultury, których organizatorem 
jest Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Do czasu pojawienia się nowych możliwości finansowania inwestycji budynek dawnej 
świetlicy stoczniowej będzie służył na potrzeby bieżącej działalności CSS na zasadzie 
użyczenia nieruchomości od Miasta Szczecin.
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